

我市助残“阳光行动”启动 志愿者将与残疾青少年长期结对帮扶



志愿者陪同残疾少年外出游玩。 记者 张柯 摄

□记者 罗湘波 通讯员 张旦旦/文

本报讯 昨天，由团市委、市残联主办的宁波市志愿助残“阳光行动”启动，30名助残志愿者与46名慈溪市残疾青少年结对。未来三年，全市志愿者将与城镇和绝大部分农村残疾青少年进行长期结对帮扶。

孩子们都有各种各样的梦想，残疾青少年也不例外。昨天下午，18岁的脑瘫儿王新（化名）在志愿者带领下，在达蓬山旅游度假区游乐场，圆了自己的春游梦想。

方珂是这次活动手语志愿者之一，也是王新所在慈溪特殊教育学校的老师。在她看来，残疾青少年出门一趟很不容易。“我们学校的孩子，除了上课及课余活动外，很少有和外界接触的机会，绝大多数孩子根本没有到过游乐场。”方珂说，父母很少带出门，学校出于安全考虑也不大会带出去，残疾孩子和社会缺少接触。

志愿者和残疾孩子长期结对让方珂开心了好一

阵子，但心底还是希望帮扶能更贴合需要：“以后，会有越来越多的志愿者来帮助这些特殊孩子，希望他们能带残疾孩子多去社区、超市、医院走走，增加孩子们的社会认知和生存能力。”

记者从团市委了解到，陪同出游只是“阳光行动”内容的一部分，以后志愿者们将为残疾青少年重点提供包括生活照料、就业支持、支教助学、文体活动、爱心捐赠等内容服务，以“团队帮扶+结对接力”的模式开展长期结对帮扶。

除了志愿者结对外，今年达蓬山旅游度假区、宁波文化广场等6个单位将加入到“阳光行动”服务，成为“宁波市益同游体验基地”。如宁波文化广场还将专门开发针对残疾青少年的活动项目，免费向全市残疾青少年开放。

接下来，团市委等部门还将对全市35周岁以下残疾青少年基本情况摸底。到2017年，基本实现对城镇和绝大部分农村残疾青少年长期结对、接力服务，并扩大对其他残疾人群体的结对帮扶。

连续9日空气质量优良天气结束 昨天灰霾天又回来了，但不会持久

□记者 周科娜

本报讯 连日的阴雨天，一连带来了9天空气质量为优良的天。不过，连续的优良天气昨天被打断了，灰蒙蒙的天气又回来了。昨天白天的空气质量维持在轻度污染。但市民不用太担心，这波灰霾天不会持续太久，明天我市又将迎来降雨，到时空气质量会有所好转。

据市空气质量实时发布平台的数据，这波空气污染实际上从前天晚上就开始了。前天晚上7点，AQI指数就开始攀升，从二级良转为轻度污染。昨天白天，全市平均AQI指数维持在107-132之间，均为轻度污染。最高的出现在昨天上午9点，为132。跟全市平均AQI指数相同的是，昨天18个站

点的空气质量大多显示为轻度污染。昨天下午5点，除了大榭站点出现中度污染和钱湖水厂站点维持在良外，其他站点均为轻度污染。

记者从市环境监测中心获悉，进入3月，我市的空气质量状况一直不错。从3月1日至9日，空气质量维持在优良，其中，3月1日、5日和7日三天，空气质量还达到了一级优。

市环境监测中心的专家表示，天气放晴后，本地污染源又开始上扬。昨天我市风力较小，对污染物驱散起不了太大的作用。加上没有冷空气活动，因此，这波灰霾天气主要是受本地污染物的影响。

今天天气仍然放晴，为偏南风，风力会较昨天增大，污染状况可望稍有缓解，预计今天的空气质量会在良到轻度污染之间。

童王河涉河违法建筑 昨天开始拆除

□记者 边城雨 通讯员 杨拥

本报讯 随着江东永达路的修通，过路的市民会发现，紧靠永达路的童王河不但河水发黑发臭，而且河对岸各种各样的违法建筑也与宽敞笔直的永达路形成了鲜明的对比。昨天下午，江东区出动联合执法力量，对涉河的违法建筑进行了拆除。

记者在现场看到，数十名城管队员和公安人员在联合执法，一辆挖掘机正在实施拆除作业。这些违法建筑全部是民居，沿着童王河而建，长度有300多米，近2000平方米。江东城区管局一名姓叶的负责人告诉记者，童王河旁边就是童王村，以前由于村民将生活污水直接排入童王河，所以河水水质一直不好。目前，童王村已经列入拆迁范围。待拆迁结束后，对童王河的整治也将随之开始，今年6月底前，童王河可告别发黑发臭的历史。

据江东区“五水共治”办公室统计，目前在辖区内现有的53条、总长63公里的内河河道两岸，共有各类涉河违法建设32处，共计2.9万平方米。江东区计划，结合“三改一拆”专项行动和“无违建区”创建工作，把解决涉河违法建设拆除问题作为“五水共治”活动的一项重点工作，在今年年底前，对上述违法建设全部完成拆除，同时全面杜绝新增违法建筑。按照目标，到2016年，江区内河水水质达到Ⅳ类标准，其中新河、前塘河、南北河等部分水域达到Ⅲ类。河网实现“水清、河畅、岸绿、景美”的目标。建成4-6座沿江强排泵站，基本完成严重积水的低洼区域（小区、路段）改造，确保防洪标准达到50年一遇。

我市启动超限超载 电子监控体系建设

□记者 吴明京 通讯员 褚惠强

本报讯 今后三年我市将建成一批公路治超电子监控设施。市政府近日出台《加强公路车辆超限超载综合治理实施意见》，旨在构建长效治超工作机制，其中“建设超限超载治理电子监控体系”成为一大亮点，该意见从下月起开始实施。

超限超载治理电子监控北仑从去年起开始试点，执法人员通过科技手段就知道某段路面是否有超限车经过。

这个科技手段名叫“高速预检系统”，和“电子警察”类似，“高速预检系统”有一套摄像头，同时称重仪器埋在车道，车辆经过路面，就会压过称重仪器，摄像头就会自动抓拍，车型、车牌和载重等车辆信息一目了然。在接到仪器的数据后，执法人员可根据具体情况执法，要么利用短信平台通知车主前往附近的治超站点进行复查，要么执法人员到达现场要求该车到治超站点进行检查。此次意见中明确“统一建设公路治超电子监控系统”并要求“统一规划、分步实施、市县联动、联合建网”。

市公路局方面表示，高速公路出入口将启动该电子监控系统建设，在适当的时机把高速公路计重收费系统和公路治超电子监控系统联网。同时，该系统还将安装在主要的国道省道、农村公路主要出入口，形成监控网络。

据悉，这些“电子警察”建设一批启用一批，启用后拍到的监控记录将联合处理。对公路超限超载电子监控记录的相关信息，经核实属于超载的，由交警部门处理，每年将处罚情况抄告公路管理部门，经核实属于超限的，由公路管理部门按照超限运输有关规定处理。

市公路局方面表示，监控设备将在质监部门技术强制检定并符合行政处罚证据要求后投入使用，并按规定进行定期检定。

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

在今年“3·5”学雷锋活动日前后，宁波城管义工走向街头和社区、敬老院等场所，成为学雷锋志愿服务活动一道靓丽的风景线。

血情告示 A型正常 B型正常
O型正常 AB型正常

欢迎登录宁波献血网 www.nbblood.org.cn

献血地点及时间：

市中心血站	周一至周五 8:00-16:30
亚运城献血点	周一至周五 10:00-16:00
栎社机场献血点(栎社T2航站楼)	周一至周五 9:30-15:30
一马路献血点	周一至周五 9:00-16:00

电话：0574-8441111
0574-81065745(分机)

上月献血：1344人
献血量：46.2万毫升
月献血：37.8万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!

学雷锋的日子里 城管义工在行动

清爽城市我引领

3月2日和5日，北仑、慈溪1200多名城管义工共同开展清洁城市家园活动，对城区主要干道、重点河道、公共停车场以及道路两边的垃圾箱、公交站亭、桥栏杆进行集中清扫和擦洗，并对沿街违停的车辆贴上温馨提示卡，对沿街的商铺进行文明劝导。3月3日，江北城管义工对范江岸路的盲道进行了一次集中清理；同日，鄞州城管义工对

便民服务我争先

3月2日，市城管局下属单位150名义工利用双休日时间，分别来到海曙红起社区、马园社区，江东锦苑社区，北仑芝兰社区、奥利弗小区和鄞州集士港社区等地，为社区居民带去了维修小家电、家庭水管检测、免费拍证件照等便民服务。3月4日，北仑20多名城管义工走进凌霄社区为社区居民带去了家电维修、配钥匙、量血压、理发和节水、绿化、燃气安全等知识讲解等便民服务。

3月5日，鄞州城管义工来到石碶城南公馆广场和集士港井亭家园社区，为居民提供理发、磨剪刀、知识讲解等形式多样的便民服务；姜山城管义工来到宁波客运中心，为旅客提供搬运行李、照顾小孩、

美丽家园共创建

辖区新投放的公共自行车进行了集中清洁。3月5日，宁波国家高新区城管义工在区内机关、窗口单位、生活区周边广场和园区洗车店等场所向市民派发车载垃圾桶近2000个，向群众发放“小举动、大文明”与雷锋同行活动倡议书3000余份，共同倡导文明、环保的生活理念。各地义工以实际行动践行雷锋精神，共建美丽家园。

社区居民笑开颜

陪同上车及失物招领等服务，用最简单、最贴心的方式把服务送到老百姓的心坎里。集士港和高桥城管义工走进敬老院，为院里的老人们扫地、擦窗、聊天，陪老人们度过了温暖祥和的一天。

市城管义工协会有关负责人告诉记者，对于城管义工来讲，每天都在用雷锋精神弘扬“快乐、奉献、互助、永恒”的城管义工精神。就像热心义工胡百树所说：“学雷锋是一项源于心灵的行动，我想通过自己的身体力行提高城市的‘温度’，并希望能够带动群众从现在做起，从身边小事做起，一起学雷锋，一起做义工，凝心聚力为城市管理作贡献，共同创建美丽家园。”

撰文 边城雨 张良